

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Número suelto . . . 0'25

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan. No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 1.º de junio de 1887

NÚM. 411

Timbre

que han satisfecho, durante el mes de mayo próximo pasado, los periódicos que se publican en esta capital.

	Pesetas
EL LIBERAL	42
•Boletín oficial.	39'60
•El Constitucional.	27
•El Graduador.	13'50
•Buenas Noches!	10'50
•La Unión Democrática.	7'50
•La Tarde.	6
•Las Noticias.	3
•El Semanario Católico.	3
•La Correspondencia Vinícola.	1'50

EL LIBERAL

Miércoles 1.º de junio de 1887

DESDE MADRID

30 de mayo 1887.

Continúa aquél período de calma anunciado por un periódico no há muchos días. Alguna curiosidad se despertó con las cuestiones del Banco, hoy ya resueltas según saben ustedes, pero ni esto trascendió gran cosa, ni de ello hubo más comentarios que los hechos por las gentes de negocios.

Hoy ya es sabido que el Banco irá al concurso; que se quedará con el arriendo del monopolio del tabaco; que fumaremos tabaco malo y caro, como hasta aquí, y que tendremos al Banco interviniendo en todas las operaciones de nuestra vida.

Banco por la derecha, Banco por la izquierda, Banco al levantarnos, al acostarnos, al entrar en la iglesia, al comer y al dormir, como dice el P. Astete.

Tiene sus ventajas esto de que el Banco sea el encargado de suministrarnos la iniciativa; iremos dejando el vicio poquito á poco.

Porque el Banco será el que fume, y nosotros, escupiremos.

Ayer se celebró en Aranjuez el consabido Consejo de ministros, que por cierto careció de toda importancia. El Sr. Sagasta, hizo como de ordinario, el resumen de la política interior y exterior y los demás ministros pusieron á la firma decretos de poco interés.

Esto es todo lo que puedo decir referente al viaje de los ministros á Aranjuez, y á las cosas de la corte.

¡Ah, sí! Otra noticia que no ha dado hoy ningún periódico.

La reina ha salido esta mañana para Toledo, de donde regresará esta noche.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (6)

LA VILLANA DE PINTO

POR

PÉREZ MONTALVÁN

entretenías conmigo? Si te desvelabas otras ansias, ¿para qué te lastimabas de mis heridas? Y si pasabas por tantas mudanzas, ¿por qué culpabas mi poca firmeza? ¿Es posible que amando una mujer en una parte, aun le queda ánimo para querer en otra?

Yo confieso que tuve por cierto que me amabas, pero engañéme, ó tu me engañaste, que no tiene un hombre obligación es estar advertido de que las mujeres principales mienten, y quién había de pensar que no era muy seguro tu amor, si te ví casi llorar de celos? Más dime, ¿cómo fué posible confesarte celosa y librarte de tenerme amor, pues lo uno supone lo otro?

Más paréceme que no fueron celos, sino envidia, pues á tí no te debió de pesar de verme con otra porque me amabas á mí, sino porque te parecía que era desestimarte á tí. ¡Ay, ingrata, qué mal cumpliste con la obligación que debías á mí voluntad!

Por tí Silvia, dejé gustos, amigos y nobleza, pues me olvidé de lo que soy, por igualarme á tu ser; por tí vine á estas soledades convertido en villano, que Ovidio y el amor me animaron á semejantes desatinos; pues alguna paga merecía esta fineza; pero ya veo que soy

La cosa no tiene importancia alguna; pero por la novedad!..

En las Cámaras no hay nada de particular.

La sesión del Senado ya terminó, y en ella solo se ha consumido el tiempo en preguntas y peticiones. Ni un solo ministro ha asistido á la sesión y ésta tuvo que suspenderse por no hallarse en la Cámara el Sr. Puigcerver, cuya presencia era necesaria para que continuase la interpelación Fabié.

También se ha hablado en la alta Cámara de los medios de salvación que hay en los teatros de Madrid, para los casos de incendio.

El alcalde Sr. Abascal, senador él, como ustedes saben, ha dado grandes seguridades de que nuestros teatros se hallan en muy regulares condiciones.

Mas vale así, y Dios quiera que no haya ocasión de probar los asertos del señor Abascal.

Y digo esto, por que también el horroroso incendio de la Opera Cómica de París, fué precedido de unas preguntas semejantes que hizo en el Senado de Francia un señor senador, el día 12 del mes actual.

En el Congreso ha leído el Sr. Balaguer los presupuestos de Ultramar y después ha continuado la discusión de los presupuestos sin ofrecer incidentes dignos de mención.

Aun se habla algo de lo de las reformas militares, y por lo que importe, puedo decir que hace un cuarto de hora, he oído al Sr. León y Castillo afirmar que dichas reformasseran discutidas en cuanto se aprueben los presupuestos.

Hay que advertir también, por lo que importe, que en el coro donde dijo esto el ministro de la Gobernación, estaba el general Cassola.

Pío Gil.

EL FIN DE LA JORNADA

Pasó la época ordinaria de las grandes luchas en el Parlamento, de las discusiones apasionadas, de los discursos kilométricos y de los debates saturados de interés político, que son los que dan origen á que las tribunas se llenen por completo y á que los periódicos encuentren facil materia para alimentar con trabajos de interés, la diaria curiosidad de sus abonados.

Al contrario de lo que sucede en otras esferas y en otro orden de consideraciones,

loco en pedir agradecimiento á quien nunca supo conocer los beneficios.

—Así se quejaba el ausente Cardenio de su adorada Silvia, aunque sin razón, porque le amaba con tanta verdad que no vivía un punto sin su memoria, si bien desconiada de su amor, porque como los agravios se toman más atrevimiento en cualquier ausencia, y á Cardenio no le aborrecían en el lugar, temía y con razón, no fuese ingrato al mucho amor que la debía.

Solía ir Albanio á la corte, y preguntábale si había dicho á Cardenio que estaba en Madrid, y él respondía por apartarla de aquél pensamiento, que sí, y que ya se cansaba de rogarle viniese á verla, porque vivía tan divertido en cuidados nuevos, que apenas le daba respuesta.

Creyóle fácilmente Silvia, y empezó á injuriar la fácil condición de Cardenio, vengándose con infinitas lágrimas de sus hermosos ojos, que como ellos son los primeros que tropiezan para que caiga la voluntad, son también los que sienten con mayor afecto la culpa de su caída.

Ya todo esto sucedía en ocasión que los padres de Silvia andaban muy cerca de desposarse, y ella había trocado el traje de villana por las costosas galas que pertenecían á su calidad, con las cuales estaba tan hermosa y desenfadada como si toda su vida se hubiera criado en ellas.

También Cardenio vivía en Madrid, porque en viendo que faltaba Silvia, dejó de ser villano, y volvió á su centro, y bajando acaso una noche hacia el Prado en compañía de cierto amigo suyo, que sabía reñir de noche, y callar

el salón de sesiones resulta sometido á una temperatura tanto más elevada, cuanto más baja es la anterior; al calor de los debates políticos, corresponde, por regla general, el frío, la lluvia y la nieve del invierno.

Durante éste, es cuando se abre ese proceso político anual, que hemos convenido en llamar discusión del proyecto de contestación al mensaje de la corona, proceso en el que intervienen todas las fracciones de la Cámara, y en el que se escucha la voz de los representantes más caracterizados de todos los partidos.

Después vienen los debates de más palpitante interés, y cuando la primavera se aproxima, y á medida que el verano llega, van disminuyendo los ímpetus belicosos de las oposiciones y los entusiasmos defensivos de los grupos que componen la mayoría.

Esto suele acontecer generalmente, al plantearse la discusión de los presupuestos, y este año, por no ser menos que los anteriores, y por no perder la costumbre, se empieza ya á advertir los mismos síntomas, si bien hay que tener en cuenta, que á pesar del consumo de fuerzas hecho, de lo cansada que está la Cámara y de lo avanzado de la estación, queda todavía un debate que ha de dar origen á que los espíritus se reanimen, á que la contienda se vigorice y á que puedan ser presenciadas todavía animadissimas y borrascosas sesiones, en las que menudearán los discursos, lloverán las enmiendas y se multiplicarán las rectificaciones.

Después de este último esfuerzo debido á la enérgica iniciativa del ministro de la Guerra, vendrá el fin de la jornada, dándose por concluida la legislatura y abriéndose ese período de política de verano en el que también se encuentra animación, vida, movimiento, proyectos, cábalas, esperanzas y comentarios.

Entonces, en lugar de fijar la atención en las sesiones de las Cortes, buscaremos con avidez las correspondencias de Mondariz ó de Cauteretz, durante la permanencia de Cánovas, las de San Sebastián durante la del Sr. Alonso Martínez, y las de las residencias veraniegas ó balnearias de Sagasta, Vega Armío, Montero Ríos, Romero Robledo, López Domínguez y demás figuras que desempeñan algún papel en los movimientos y accidentes de la política palpitante.

LA ESTATUA DE ALFONSO XII

Nuestro estimado colega de Madrid *El Eco Nacional*, en su número correspondiente al día

de día, vieron una dama que iba sola y con algún susto.

Llevaba en la cabeza un tafetán leonado, que la defendía la cara para no ser conocida, y descubierto un faldellín que no se supo de qué era, porque la mucha guarnición no daba lugar á que se manifestase la tela; el olor daba á entender que era principal, ó por lo menos de buen gusto.

Y llegándose á ella, la preguntaron si mandaba que la fuesen sirviendo.

—Que me sigais entrambos, quisiera, respondió la dama, porque me importa dar unos celos á un hombre que me ha hecho cierto pesar en la comedia, y me holgara que me le pagase en otro tanto, hiriéndole por los mismos filos.

Cogieronla eu medio, y dieron vuelta por todo el Prado, sin hallar á quien buscaban, y cuando ya se venían á su casa, les obligó á pararse un coche, que con cuatro músicos y otros tantos caballeros estaba junto al monasterio del Espíritu Santo, cantando á cuatro voces extramadamente.

Sentáronse en las gradas de la iglesia para escucharlos con más comodidad y después de haber puesto fin á la música, y que ya el cochero guiaba á las fuentes de San Jerónimo, uno de los que venían dentro, que acaso reparó en la dama, mandando que parase, se echó del coche, y fué á reconocerla.

Levantóse Cardenio y detúvose, diciendo que aquella demasia no la enseñaba la corte.

Yo me precio, respondió el caballero, de tan compuesto y cortésano, que ninguno me ganará en esa materia; pero el amor, y más si se aconseja con los celos, no repara en esos puntos; la dama que viene con vos lo es mía; si

17 de este mes, aprovecha la circunstancia de celebrarse el primer aniversario del nacimiento de S. M. el rey D. Alfonso XIII para dar cabida en sus columnas á un interesante y bien escrito trabajo, debido á la correcta pluma del ilustrado director de aquél periódico, nuestro querido compañero en la prensa D. Guillermo Aufran, y del que nos hacemos cargo con la mayor complacencia, así por juzgarlo de verdadera oportunidad, como por iniciarse en él un pensamiento laudable; así por lo que tiene de patriótico, como por lo que significa; considerando el asunto como el cumplimiento de un deber de gratitud al que venimos obligados los monárquicos de buena fé y los verdaderos amantes de la dinastía que tantos días de gloria ha dado á la patria, confundiendo siempre su suerte con la de ésta y proporcionándole grandes períodos de prosperidad y de calma como aquéllos de que disfrutó durante el reinado desgraciadamente rápido, pero no por eso menos brillante de D. Alfonso XII, desde que esté alcanzó la fortuna de merecer que su nombre figure en la historia seguido del honoroso dictado de pacificador. A su memoria propone *El Eco Nacional* que se levante un monumento digno del inolvidable monarca, á cuyo recuerdo ha de estar consagrado y que debe ser erigido en uno de los mejores puntos de Madrid, como público testimonio de los sentimientos de gratitud y de cariño que el pueblo español profesó al joven monarca, que supo unir á los laureles de las glorias militares los más hermosos que proporcionan los triunfos de la paz y la marcha resuelta y firme por la senda de la libertad, armonizando el prestigio y esplendor tradicionales en la institución monárquica con las aspiraciones y los ideales de la época moderna.

Inútil nos parece añadir que á fuer de monárquicos y de dinásticos sinceros, así como de españoles agradecidos, nos asociamos con toda el alma al patriótico pensamiento iniciado por nuestro querido colega *El Eco Nacional*, al que calorosamente felicitamos por sus nobilísimos propósitos, que estamos seguros adquirirán forma práctica en no lejano plazo. Así lo deseamos y á ello cooperaremos con nuestro modesto esfuerzo y en la medida que éste nos lo consienta.

SUELTOS POLÍTICOS

Dice *El Graduador*:
 «Se necesita tener todo el tupé de nuestros constitucionales, hablando por la boca de EL LIBERAL, para decir que persiguiendo á nuestros amigos, se persiguen fantasmas.

Jamás, y ahora menos, desde la muerte de D. Luis Campos, ha habido partido constitucional organizado en esta provincia.»

Si *El Graduador* no fuera tan pobre de memoria, no escribiría seguramente noticias que sabe no son exactas y fácilmente podemos rebatir.

En las elecciones para diputados á Cortes del año 1884, siendo poder los conservadores, presentaban sus candidaturas, como de oposición, nuestro distinguido amigo D. Enrique

por cierto disgusto que le he dado quiere dármele, ya está conocida la treta.

Lo que yo sé, replicó Cardenio, es que ahora está conmigo, aunque no es mía.

Pues ¿qué importa, dijeron los que venían en el coche, que esté ó deje estar con él?

Váyase ahora solo á su casa, y agradezca que no es á la de un barbero.

Parecióle á Cardenio y á su amigo que era mucha cordura sufrir tantas demasias, y sacando las espadas, se empezó la pendencia, dándoles, aunque eran tantos, bien en qué entender.

Cúpole á Cardenio reñir con dos, más á pocos lanceos el uno cayó á sus piés, diciendo á voces que le habían muerto.

Empezaron los unos y los otros á recelar el peligro de la justicia, que en Madrid es milagro haber pesadumbre donde no se halle, y pareciéndole á Cardenio que el huir era dar ocasión á que le siguiesen dejando aquella calle, hizo sagrado de la primera casa, y se entró en ella, pidiendo le diesen favor para poder deslumbra á los que le quisieran ofender.

Entonces un criado de la misma casa, que había sido testigo de su valentía, le llevó al último cuarto, que estaba algo apartado, y tenía una puerta por la cual se podría pasar al de sus señores, para que si la justicia hiciera diligencias de buscarle, pudiera con facilidad defenderse de sus intentos, y dejándole cerrado se volvió á ver el fin que había tenido la pendencia para prevenirle de lo que había de hacer.

Quedó Cardenio algo temeroso del suceso; vióse á oscuras y solo, sin saber á dónde estaba, y después de considerar su adversa fortuna y las desdichas en que le iba pasando cada

Arroyo, en representación del partido constitucional de esta circunscripción, y D. Eleuterio Maisonnave, como candidato republicano histórico. Todos cuantos hacen política en esta provincia, conocen y saben la guerra sin cuartel que se nos hizo á los constitucionales por los conservadores, pues por todos los medios, hasta los más arbitrarios y despotas, fué combatida la candidatura de D. Enrique Arroyo, y así se nos significó hasta por los mismos amigos de aquél gobierno.

Pues bien, como una prueba de que el partido constitucional está perfectamente organizado en esta provincia, nuestros amigos intervinieron los colegios en Alicante, Elche, Novelda, Crevillente y la mayoría de los pueblos de esta circunscripción, mientras que el posibilista, á pesar de su soñada organización consiguió tan solo intervenir las mesas en la capital, y nada más.

El Graduador sabe muy bien, que si el ministro de la Gobernación, Sr. Romero Robledo, no hubiera ahogado tan inicua y arbitrariamente la candidatura del partido constitucional, nuestro apreciable amigo D. Enrique Arroyo, se hubiera sentado en los escaños del Congreso, porque nuestro partido, mejor organizado que el posibilista, hubiera obtenido un triunfo como resultado de la buena organización y fuerzas con que contamos en esta provincia.

Y esto son hechos que si desmiente *El Graduador*, lo hará con conciencia de que no lleva la razón y que lo hace tan sólo por la sistemática oposición, que nos ha hecho siempre y en todas ocasiones.

Dimos traslado á *El Graduador* de un suelto de *La Unión Democrática*, en el que nos preguntaba éste acerca de los ingresos verificados en la Diputación, y, como de costumbre, el primero de dichos colegas, al contestar, se va por entre las ramas, sin decir nada concreto sobre el particular, pero en cambio, embiste de cualquier modo contra nosotros, que no sabemos por qué, somos siempre el blanco del diario posibilista.

¿Si es *La Unión Democrática* la que se interesa por el referido asunto, á santo de qué la toma con nosotros?

Sentimos después de todo, solamente el que la galantería de *El Graduador* haya sido desmentida esta vez, dejando sin satisfacer los deseos de *La Unión Democrática*, pues por toda contestación, dice que el que quiera averiguar lo que hay con respecto al particular, puede ir como fué el colega á la Diputación, y enterarse de lo que necesite.

Quien quiera saber que vaya á Salamanca no es eso?

Estimando, caro colega.

Dice *La Unión Democrática*:

«De la respuesta que nos dá EL LIBERAL, sobre los pueblos que han ingresado en las cajas de la Diputación provincial sus débitos, deducimos que no quiere ser explícito. Veremos si *El Graduador* lo es, puesto que nos asegura el diario ministerial que está bien enterado.»

Dispéñenos que le digamos, que esta vez se ha equivocado en sus deducciones, porque si nosotros hubiéramos ido á enterarnos, como dice lo ha hecho *El Graduador*, hubiéramos sido todo lo explícitos que fuera de desear.

EGOS LOCALES

Hoy dán principio en el Instituto provincial de segunda enseñanza, los exámenes ordinarios de fin de curso.

Tan pronto como terminen, saldrán las comisiones de profesores que han de presidir los exámenes en los colegios establecidos en distintos puntos de la provincia.

momento, vino á parar en la liviandad de Silvia y en el tiempo mal empleado que le costaba, y estando aconsejándose á sí mismo que olvidase un amor tan necio, sintió cerca de donde estaba pasos, y escuchando con atención, oyó que una mujer con ansias y suspiros daba licencia á sus tristes ojos para sentir alguna lastimosa tragedia.

«¡Ay! decía anegada en diluvios de perlas, ¿de qué me ha aprovechado mi hermosura, si acaso la tengo, habiéndome sujetado á quien la trata tan descuidadamente? ¿De qué ha servido mi resistencia honrada á tantos ruegos y finezas si en fin acaba en querer bien á quien me paga tan mal? ¿Qué me ha importado disimular mi amoroso desvarío, si al cabo le confesé, para quedarme con la vergüenza de haberme rendido y vivir sin el premio de haber amado? ¡Ay, Cardenio mi! si acaso lo puede ser quien está tan ageno de escucharme y de corresponderme, ¿quién pensara que mujer que pagó con desprecio tantas verdades se hubiera de sujetar tan fácilmente á tus mentiras?»

Discreto eras para persuadir, pero muy necio te hallo para agradecer; noble pareces en las palabras, pero como villano has procedido en las obras.

Castigo es este que merece mi condición ingrata, que siempre la que se precia de tratar mal á todos, llega á tiempo que la desprecia quien menos imagina.

Admirado quedó Cardenio de oír su nombre en tan extraña parte, pero bien echó de ver que otra sería la causa de aquellas quejas, que tuviese su nombre aunque no su fortuna.

Volvió el criado para avisarle que podía salir seguramente, porque la justicia se había

En la casa-cuartel de la guardia civil de esta capital, se efectuará el día 4 del corriente, la subasta de un caballo de desecho.

En el tren correo de ayer marchó á Madrid nuestro apreciable compañero don Antonio Galdó, director de *El Graduador*.

En los vapores de la Argelia embarcaron ayer bastantes trabajadores, procedentes de distintos pueblos de esta provincia, con objeto de aprovechar la época de la recolección en la vecina colonia.

En la madrugada de ayer, y después de una enfermedad sumamente penosa, falleció una de las hijas de nuestro estimado amigo D. Benito Más Dols, á cuya apreciable familia acompañamos en su natural sentimiento.

Por causa de la fiebre amarilla, han sido declaradas sucias las procedencias de Cayo Hueso.

Ha sido admitida la dimisión presentada por el escribano de actuaciones de este juzgado, D. Enrique Montagut, que cesará hoy en el ejercicio de su cargo.

Dentro de muy pocos días se reunirá el colegio de procuradores, con objeto de tomar acuerdo sobre algunos asuntos de interés para la clase, siendo probable que por algunos de los colegiados se presente una proposición, pidiendo el nombramiento de un tasador de costas.

Ayer terminó el plazo concedido para admitir las solicitudes de los aspirantes á ingreso en los cuerpos de seguridad y vigilancia, pero según nuestros informes será ampliado por algunos días el plazo á que nos referimos.

Tenemos entendido que el Sr. Echepares recientemente nombrado inspector de vigilancia, tiene el propósito, siguiendo las indicaciones hechas por la prensa, de someter á una severa reglamentación, el personal de uno y otro sexo, que se dedica al servicio doméstico y que en adelante deberá estar provisto de las cartillas correspondientes. Se trata de una reforma, y la necesidad es generalmente reconocida, y cuyo planteamiento ha de ser recibido con mucho gusto por todo el vecindario.

Como anunciamos ayer, ha salido para Barcelona el Sr. Pérez Martínón, con objeto de imprimir el mayor impulso posible en los trabajos para la publicación del mapa vinícola.

Hemos oído lamentarse á gran número de personas de que se hayan suspendido las obras de embellecimiento y plantación de palmeras en la parte recién construida del paseo de la Esplanada.

Verdaderamente, es sensible que no se terminen dichas obras, pues el citado paseo es el sitio predilecto del público, mucho más en la época de verano en que vamos á entrar, durante la cual vienen á esta población gran número de forasteros á tomar baños, gente que formarán una idea bastante triste de nuestro pueblo, al ver el lastimoso aspecto que ofrece aquel paseo en la actualidad.

Nosotros esperamos que el activo presidente de la comisión de ornato, Sr. Barrera, que se ha vuelto á encargar de aquélla, atenderá como de costumbre nuestra indicación, con lo cual, aumentará las muchas simpatías, que ya goza en Alicante.

Anteayer falleció en la ciudad de Elche á la edad de 13 años Juan de Mata Coquillat, sobrino de nuestro querido director.

Lamentamos sinceramente la sensible pérdida de tan estimado joven, y damos nuestro más sentido pésame á su padre, nuestro apre-

contentado con prender á uno de los contrarios, y Cardenio, agradecido á la merced que le había hecho, después de pagarle su cuidado con algunos escudos, le preguntó al dueño á quien servía, y él entonces le respondió que á un caballero que venía á desposarse con una dama á quien había años que amaba y confesaba obligaciones, y que traía consigo una hermosa hija que se había criado tres leguas de la corte, viviendo siempre encubierta, hasta que sus padres pudieran seguramente llamarla suya.

Todas estas cosas escuchaba Cardenio tan fuera de sí como admirado de la historia de Silvia, y volviéndose al criado, le dijo:

—Sin duda es esa dama una que poco ha oí quejarse tiernamente.

—Sí, sería, le respondió: porque después que vino del lugar donde estaba, son tantas las locuras y sentimientos que hace, que con ser mucha su virtud, no ha faltado en casa quien piense que sus tristezas nacen de algún amor que deja en Pinto, porque aunque ella dice que solamente el verse sin Albanio, que es á quien ha tenido en lugar de padre, la tiene descontenta, yo creo otra cosa, porque algunas veces la he oído quejarse de un hombre que llama Cardenio, y por esto presumo que no es sólo el amor de Albanio el que la tiene tan triste.

Harto fué que Cardenio pudiese sufrir el gusto de tan alegres nuevas, pero disimulando cuerdate, le rogó que, si fuese posible, llevara un recado de su parte á aquella dama, diciendo que un caballero que había vivido muchos años con Cardenio, le suplicaba le diese lugar para poder verla y dar una carta suya,

ciable amigo Sr. Coquillat, así como á toda la distinguida familia del finado, deseándoles la necesaria resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Nuestro estimado colega *La Tarde*, está lo que se llama fuera de quicio en la cuestión del Teatro-Circo.

Nosotros desde que aparecimos en el estadió de la prensa, venimos dando pruebas muy patentes de nuestra independencia y dignidad tanto en la sección de espectáculos, como en todas las demás materias que hemos tratado, y siendo este nuestro proceder, que alguna vez ha sido censurado por algunos colegas locales, mal podremos venir ahora por defender los intereses de una empresa, con la que no nos liga ningún compromiso, como afirma el expresado colega, á ponernos en contradicción con nosotros mismos.

En ninguna ocasión hemos dicho que *La Tarde* obrara mal, exponiendo su criterio; siempre lo hemos respetado, si bien usando á la vez de nuestra independencia, que no se halla en ningún caso supeditada á caprichos de un mal entendido compañerismo, hemos expuesto nuestra opinión, siempre sincera, de que lo manifestado por el colega era en muchas ocasiones exajerado por lo menos, cuando no inexacto.

Nosotros solemos tener enfrente en casi todas las cuestiones, la mayor parte de nuestros estimados colegas locales, y sin embargo, jamás se nos ha ocurrido quejarnos de falta de compañerismo, porque los hemos considerado dentro de su perfecto derecho, al exponer sus opiniones en contra de las nuestras.

Y no alcanzamos á comprender por qué se dirige tan solo *La Tarde* á *La Unión Democrática* y á *EL LIBERAL*, cuando todos los demás diarios locales han dicho no hallarse conformes, bien directa ó ya indirectamente, con la campaña que ha emprendido aquél.

Y por último, á nosotros, lejos de regocijarnos los sueltos de *La Tarde* como supone, nos han causado una desagradable impresión, porque sentimos siempre que se lleve á las columnas del periódico ciertas rencillas y apasionamientos, que no deben dejarse traslucir en escritos que van dirigidos al público, á quien todos debemos toda clase de consideraciones.

Con objeto de atender al restablecimiento de su salud, ha salido para los baños de Busot nuestro querido amigo y director D. Alberto Ganga Brú, á quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Ha tomado posesión del cargo de delegado especial de vigilancia, á las inmediatas órdenes del señor gobernador civil de esta provincia, nuestro querido amigo y correligionario D. José María Barrios.

TRIBUNALES

Hoy se verá en juicio oral y público, en la Sala primera de la Audiencia, una causa procedente del juzgado de esta capital, sobre lesiones, seguida contra Pedro Lázaro, estando encargado de su defensa, el letrado D. Antonio Martínez Torrejón.

También se verá mañana en la Sala segunda de dicho tribunal, otra causa procedente del juzgado de Alcoy, por disparo de arma de fuego contra Jorge Llorens, estando encargado de su defensa, el letrado D. José Poveda y España.

EGOS DE LOS PUEBLOS

La Junta municipal de Villajoyosa ha acordado la creación de dos plazas de médico-cirujano titular, con la dotación de setecientas cincuenta pesetas anuales cada una.

Bien echó de ver el criado que era atrevimiento ir con este recado á su señora; pero como sabía que cualquiera cosa disimula una mujer por escuchar á quien la trata en su amor, fué á Silvia, que ya se llamaba doña Juana, y la contó el suceso.

Admiróse Silvia, y viendo que aventuraba poco, y que podía desengañarse en mucho, hizo que se abriese aquella puerta, y fué á verse con él.

Igual fué la suspensión de entrambos cuando llegaron á verse en tan distinto hábito; el amor le decía á Silvia que el que tenía presente era su dueño, mas el traje no la consentía que lo creyese.

También Cardenio, viéndola en tan diferente hábito, se suspendió; mas Silvia, con agudeza de mujer, imaginó que sin duda, sabiendo Cardenio su nueva nobleza, para no desanimararla, había hecho aquella transformación, y así empezó luego á encañecer lo poco que la obligaban aquellos disfraces, porque ella se había inclinado, no á las humildes galas, sino al noble corazón; no á la corteza villana, sino al entendimiento cortésano; no al pobre vestido, sino á la rica voluntad, y que no se desvelase en las exteriores apariencias, que son accidentes para quien ama, pues más le quisiera villano y constante que galán y falso; y así, que se volviese á entretener con quien él sabía, que ella procuraría que le diese poco de un hombre que no la merecía, pues con su humilde nacimiento la deshonraba, y con su inconstante trato la ofendía; pero que advirtiese que no le dejaba por verle tan inferior á su sangre y á su fortuna, sino porque le hallaba tan desigual á su honesto amor y firme correspondencia, aunque se consolaba con

que sabría morir, sufrir y callar sus penas, por no llegar á verse en los brazos de un hombre que, avisándole cada día de donde estaba, y rogándole que la viniese á ver, no solo no lo hacía, sino que respondía con desprecios á quien le trataba en ello.

Ha tomado posesión de su destino, el inspector de vigilancia nombrado para Alcoy, D. Juan José Martínez, habiendo regresado á Alicante D. Luis Dagnino que desempeñaba dicho cargo.

Se halla vacante la secretaría del Juzgado municipal de Salinas.

Por el Juzgado de instrucción de Denia, se cita, llama y emplaza por término de diez días á Miguel Bolufer Serra (a) Chaquera.

Ha quedado abierta la temporada oficial en el establecimiento balneario de Salinetas de Novelda.

El día 16 del corriente tendrá lugar en el Juzgado de instrucción de Callosa de Ensenada, la subasta de una casa situada en la calle de San Vicente de aquella villa.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 30 de mayo de 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: En el Consejo de ministros celebrado ayer en Aranjuez, bajo la presidencia de la reina y acerca del que adelanté ayer algunas impresiones, dió cuenta el Sr. Balaguer de los nuevos presupuestos para Ultramar en los que se introducen algunas reformas encaminadas principalmente á establecer analogías entre el régimen arancelario que rige en la Península, y el que está en vigor en la isla de Cuba. Se proponen también algunas medidas encaminadas á moralizar la administración, compensando con ventajas de categoría y tiempo de servicio, la reducción de una quinta parte en los sueldos que serán computados al respecto del doble que en la Península, en lugar del doble, mas la mitad como ahora sucede.

El sueldo del gobernador general se reduce á ciento veinticinco mil pesetas anuales y el del intendente se fija en cuarenta mil. Las economías introducidas en el presupuesto ascienden próximamente á quince millones de pesetas. En el de Puerto-Rico no se advierten grandes modificaciones comparándolo con el que anteriormente regía.

En el Consejo con S. M. se informó á la reina del estado de los asuntos interiores y exteriores; y luego S. M. firmó los correspondientes decretos autorizando la lectura de los presupuestos de Ultramar; los nombramientos del Sr. Calvetón y del Sr. Delgado para las direcciones de Administración y de Justicia del ministerio de Ultramar; el ascenso á mariscal de campo del brigadier más antiguo de artillería, Sr. Serra, y el pase á la situación de cuartel, del general Velasco pedido á causa de atenciones de familia, por el interesado.

La junta general de accionistas del Banco, en su segunda reunión, ha votado definitivamente el acuerdo en virtud del que nuestro primer establecimiento de crédito concurrirá á la subasta para el arrendamiento de tabacos.

A pesar de los augurios hechos con los pesimistas, este acuerdo ha sido votado por una gran mayoría, quedando reducido á la pequeña de diez y nueve el número de votos emitidos en contra.

Como *La República*, y otros periódicos, hayan hablado, por rutina y por capricho, de trabajos del Sr. Martos, unas veces, contra las

que sabría morir, sufrir y callar sus penas, por no llegar á verse en los brazos de un hombre que, avisándole cada día de donde estaba, y rogándole que la viniese á ver, no solo no lo hacía, sino que respondía con desprecios á quien le trataba en ello.

Más dijera Silvia si la dejaran sus hermosos ojos, porque con la fuerza grande del sentimiento reventaba por descansar llorando.

Suspendióse Cardenio viendo las injustas quejas que tenía de su voluntad, pues desde el día que se ausentó de Pinto, ni había tenido recado suyo, ni por parte de Albanio había sabido dónde estaba, y así la respondió que si quería emplearse en quien mejor la mereciese, no era menester valerse de excusas, que él viviría muy contento con verla, aunque fuese en otro poder, como supiese que era gusto suyo; pero que se desengañase de que él ni era Cardenio ni villano aunque tanto tiempo lo había parecido, sino D. Diego Osorio, que para crédito de su nobleza bastaba decir que tenía alguna sangre en la casa de Lemos, y que él era quien pasando por Pinto se enamoró de su hermosura, y la habló cierta noche, aunque por ser demasiado oscura no le había conocido, y que después por verla y por obligarla á su amor se había disfrazado de aquella suerte, y que cómo podía quejarse de su descuido, pues nunca supo la mudanza de su estado, porque al punto que se murmuró que faltaba, viendo que Albanio ni otra persona daban nuevas de ella, sino que todos se encogían de hombros y respondían suspirando, como no le tenía en el lugar más que su belleza, y acabándose el fin cesa la voluntad de los medios, se había venido á la corte; y saliendo aquella noche con un amigo le sucedió un dis-

reformas militares, y otras, contra el Sr. Sagasta, nuestro estimado colega *El Mundo*, publicó ayer un notable artículo, inspirado en altas ideas de moderación, de sinceridad, y de buen sentido, del cual tomo estos conceptos:

«El Sr. Martos y sus amigos apoyarán la obra del ministro de la Guerra, porque la obra del ministro de la Guerra es la obra del gobierno.»

Ni el Sr. Martos, ni el general Cassola, ni nadie dentro de nuestro partido tienen ni pueden tener, en las reformas militares, ó en cualquier otro punto, otro criterio, ni han tomado ni pueden tomar otra actitud que no sea el criterio y la actitud de la más esquisita corrección dentro de un partido que tiene un programa, una disciplina y un jefe.

Por lo demás, diremos á *La República* que el señor Martos vino al partido liberal profundamente convencido de que no hay política más patriótica ni más conveniente para las instituciones y para el país, que la política del partido liberal.

Los hechos, que nadie desmentirá son la mejor contestación á las falsedades y á las malevolencias de las oposiciones.»

En el teatro Felipe se ha celebrado ayer una reunión á la que han asistido próximamente unos 300 empleados de ferro carriles con objeto de ponerse de acuerdo sobre las reclamaciones que tratan de formular contra el proyecto, en virtud del que se recarga la tributación á que están sujetos sus sueldos.

Fué discutida y aprobada una proposición en virtud de la que los empleados de cada compañía nombraran una comisión, y unidas todas ellas continuarán sus gestiones. También se proponen la creación de un periódico que defienda sus intereses en la prensa.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

CORTES

DISCURSO DEL SR. BUSHELL

(CONTINUACIÓN)

Demostrar la falta de buen orden que impera tanto en lo político como en lo económico, es el primer objeto que me propongo, lamentándome no contar con las suficientes dotes oratorias para expresar mis ideas tal como las siento, é indicar los remedios que á mi juicio pudieran emplearse para reformar la Administración obteniendo como resultado la disminución de la deuda pública, es el último de los propósitos que abrigó.

La falta de buen orden he dicho que es lo primero que me propongo demostrar. No hay gobierno durable sin orden; pero esta palabra no debe interpretarse, como la quietud en las calles, que es como aquí se interpreta. El orden reina en Varsovia, decían en cierta ocasión los conquistadores, porque toda señal de vida había desaparecido. Si esta palabra se entendiera tal como aquí se interpreta, no se comprendería cómo gastando nosotros 100 millones de reales en personal para sostener lo que se titula orden público, y 600 millones en soldados, casi nunca tenemos la tranquilidad asegurada. Cien millones se gastaban cuando ocurrió lo de Badajoz, lo mismo en noviembre de 1884, en junio de 85 y en 19 de setiembre último. Orden significa, á mi juicio, armonía entre los poderes públicos; así es, que el causante del desorden no es siempre el que reclama lo que supone son sus derechos, sino los que por no cumplir fielmente las leyes del país, dan motivo á ciertas manifestaciones. El orden material, ó sea la tranquilidad de las calles, no es durable sin el orden moral.

Cuando la justicia y la razón y la ley están de parte del gobierno, rara vez prosperan los motines. En un país donde pocas veces se respetan las leyes, donde hay la costumbre de legislar por reales decretos, reales órdenes y aun órdenes de centros inferiores, no puede decirse que existe orden; y aunque esto parezca una puerilidad, yo creo que ha de ser la base de nuestra generación política y económica.

El poder legislativo, ó sean las Cortes con el rey, hace las leyes, y el poder ejecutivo debe limitarse á cumplirlas; y todo acto que tienda á modificar una ley ó á legislar por quien no puede hacerlo, debe castigarse severamente como infracción manifiesta del caso primero del artículo 54 de la Constitución, puesto que el que eso haga será el verdadero causante del desorden.

Y no se diga que estas son puerilidades que en nada afectan á los intereses de la mayoría de los ciudadanos. Yo si hubiera entrado de lleno en la discusión de los presupuestos, hubiera citado una porción de casos que tengo preparados y cuyos comprobantes conservo, pero hoy me limitaré á citar tan solo uno.

Aquellos de vosotros cuyos hijos empezaron sus carreras hace algunos años, podrán decirnos si no han perdido varias veces la paciencia, observando las frecuentes variaciones en el plan de los estudios y la facilidad con que los ministros del ramo, movidos sin duda por su buen deseo de acierto, destruyeron sin piedad las introducidas poco antes por sus antecesores. Otros muchos casos hubiera expuesto también, interviniendo en otro lugar de los presupuestos, acerca de las vejaciones que continuamente sufren los ciudadanos, que parten, unas veces de los que pretenden hacerles servir de pedestal para elevarse á costa ajena; y otras de los agentes de la Hacienda pública y municipal que, sin sujetarse á las prescripcio-

nes legales, persiguen al que carece de influencia para defenderse; y otras, en fin, de aquellos que, debiendo ser los custodios de sus vidas y haciendas, usan para cumplir su cometido medios que serían considerados..., no quiero decir la frase, de un modo especial, aun en tiempo de aquél execrable tribunal del Santo Oficio. Tengo que dejar de hablar también hoy de las continuas violaciones de domicilio; pues sabido es, que aquí, los agentes de policía, de la Administración y de la Hacienda, suelen no respetar el domicilio de los ciudadanos en las ciudades, y mucho menos en los pueblos y las aldeas. También hubiera hablado sobre nuestro sistema aduanero, de este ridículo sistema, que permite que el contrabando se introduzca fácilmente por las fronteras y se propone descubrirlo en el interior del país; porque no otra cosa significan esos carabineros esparcidos por todas partes, verificando inconcebibles ó más bien irrисibles registros. Puntos son estos, que exigen el mayor cuidado para ser aquí tratados; pero que, con todas las consideraciones necesarias, yo hubiera desenvuelto. Hoy he necesitado limitarme á indicar algunos, sin extenderme en consideraciones sobre ellos. Y si estos casos, sobre los cuales he pasado tan rápidamente, dan el resultado que al principio indiqué, habremos también de ver cuál es el resultado que dan los defectos que en la gestión de nuestra Hacienda observan todos los españoles que, con la sola excepción de aquellos que de tiempo inmemorial vienen monopolizando la Administración pública, todos se admiran de que trascurren los años, varíen las situaciones políticas y aun las instituciones fundamentales, como en 1868, 1873 y 1875, sin que nadie se ocupe ni piense en poner remedio á tan grave mal.

No es esta la primera vez que expreso aquí cuál es el criterio de los contribuyentes, en cuanto á la administración se refiere. Ellos no rechazan los impuestos por sistema; lo que desean y en mi juicio conseguirán cuando comprendan y puedan apreciar sus propias fuerzas, es, que se impongan las contribuciones necesarias para levantar las cargas públicas; que se repartan bien; que se recauden con moralidad, para que ingrese en el Tesoro todo cuanto desembalsan; que se gaste lo necesario pero que no derroche un céntimo; que se paguen los servicios prestados, pero no los imaginarios; y por último, desean conocer, con oportunidad y exactitud, el empleo que se ha dado á su dinero.

Si examinamos los presupuestos durante un espacio de veinte años, nos asombraremos del rápido crecimiento de nuestros gastos. Como no quiero molestar la atención del Congreso, no leeré este estado comparativo, y lo entregaré solamente á los señores taquígrafos, para que se inserte en el *Diario de las Sesiones*; pero sí daré cuenta del extracto de su resultado.

(Aquí publica el *Diario de Sesiones* el importe de los presupuestos españoles desde el año económico de 1866 al 1888.)

Se continuará.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Según parece, dentro de breves días comenzará á actuar en el teatro Principal, una compañía de zarzuela.

Nos parece bastante inoportuno ese espectáculo, por lo avanzado de la estación, y las condiciones del local, impropias para el estío.

Las corridas de toros que se verificarán en Cartagena el sábado y domingo próximos, prometen estar muy animadas.

Muchos aficionados de esta capital se disponen á asistir á ellas.

Nuestro corresponsal especial, persona competente y muy conocida como de las más inteligentes en la materia, nos telegrafiará al final de las corridas, enviándonos por correo seguido las revistas de las mismas.

Suponemos que esto complacerá á nuestros suscritores aficionados al arte de Pepe-Hillo.

Como estaba anunciado por medio de carteles tan originales como lo que decían, anoche tuvo efecto en el Teatro-Circo la función de beneficio de los notables artistas hermanos Martini.

El indisputable mérito y la gracia sin igual de los citados hermanos que tantas ovaciones y tan justas simpatías les ha conquistado en la actual temporada, se manifestaron anoche de un modo extraordinario, viéndose el local literalmente lleno.

Sería prolijo enumerar los ejercicios difíciles, los juegos originales, de los Martini y las donosas ocurrencias y chistes sin cuento de que hizo gala el popular Saltamontes, pero bien podemos decir que la de anoche ha sido una de las mejores veladas que se han pasado en el Circo.

El público rió y aplaudió como nunca, llamando á los beneficiados multitud de veces para demostrarles su complacencia.

Según parece, la temporada del Circo se prorrogará algunos días más.

Tenemos entendido que habiéndose considerado como pertinentes algunas indicaciones hechas por nuestro colega *La Tarde*, se vá á ordenar que se coloque en el Teatro-Circo el alumbrado supletorio y el telón metálico para antes que principie á dar sus representaciones

la compañía dramática que dirige la eminente actriz señora Cirera.

Esperamos que sino se confirman nuestros informes continuará nuestro estimado colega su emprendida campaña para que se ponga en condiciones reglamentarias el expresado coliseo cuando se den funciones teatrales.

Si sigue esta conducta demostrará que tiene perfecta convicción de lo que ahora sostiene.

SECCIÓN COMERCIAL

Subasta

A voluntad de sus dueños, revenden en pública subasta y se rematarán el día 1.º de agosto próximo y diez horas de su mañana en el estudio del notario de la ciudad de Elche D. Raimundo Candel y Cano (Salvador, número 6,) los treinta y cinco trozos en que están divididos los terrenos Saladares, en el término municipal de dicha ciudad, pertenecientes á los herederos de D. Andrés Antero Pérez y García de la Prada.

Los títulos de pertenencias y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en el estudio del referido notario.—El administrador, *Tomás Plana*.



LA SEÑORITA

DOÑA DOLORES MÁS Y GOMIS

ha fallecido á las siete de la mañana del día 31 de mayo de 1887 á la edad de catorce años

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos y demás familia, suplican á sus numerosos amigos, rueguen por la finada y encomienden su alma á Dios.

San Ildefonso núm. 8, Alicante.

CASIMIRO ESTEVE
DROGUERÍA PARA ARTES
PAPELES PINTADOS Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

FIJARSE—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

Coche-correo á los baños de Busot
DE
TOMÁS BANULS É HIJO

Sale de la posada de la Balseta, calle de Calatrava, á las dos y media de la tarde.

SALVAD A VUESTROS HIJOS
DE LOS
ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN
con la CREMA INFANTIL
DEL
DOCTOR GADEA
Una peseta frasco

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts.

PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irles, San Ildefonso, 10.

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.
Victoria, 4, junto al Banco de España.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94		
Mar. Cette		4'94 1/2		
Havre		4'94 1/2		
Madrid		118	114	
Barcelona				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	762'32
Termómetro	23'6
Viento	S. E. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado
Temperatura máxima del aire á la sombra	26'0
Idem mínima durante la noche	12'6
Irradiación nocturna	
Evaporación en milímetros	2'43
Lluvia	

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Segundo.

SANTO DE MAÑANA.—San Erasmo.

DIVERSIONES PUBLICAS

TEATRO-CIRCO.—A las nueve.—Gran función por los principales artistas de la compañía ecuestre.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE "LA TARDE"

Madrid 31 (2 t.)—Ha quedado definitivamente constituido el gabinete francés.

Los reformistas han iniciado una suscripción para socorro de las víctimas del incendio de París.

Van reunidas seis mil pesetas.

Madrid 31 (2'15 t.)—Se han puesto de acuerdo los diputados por Cuba, para discutir la cuestión de los azúcares.

Asegúrase que no se discutirá en la presente legislatura el proyecto de reformas militares.

El gobierno afirma que tan pronto como termine la discusión de los presupuestos, empezará el debate.

Madrid 31 (3 t.)—Los reformistas han invitado al ayuntamiento de Madrid para que contribuya con algún recurso á aumentar la suscripción abierta para socorro de las víctimas del teatro de la Ópera Cómica.

La opinión pública en Francia continúa exigiendo que Boulanger ocupe el departamento de Guerra.

Alemania movilizará sus ejércitos.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 31 (6'45 t.)—Boulanger alocución ejército.

Rouvier presentándose Cámara.
Falsa alarma catedral Petersburgo fuego, víctimas.

Bolsa, 66'20.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE "EL LIBERAL"

Madrid 1.º (1'45 m.)—Boulanger recomendado ejército francés conserve fidelidad república.

Gobierno francés recibido voto confianza Cámara.

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

SECCION DE ANUNCIOS

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes. 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

JARABE DE BREIA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREIA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de *resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta* y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Juan Martínez Beneyto y Compañía

MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura, de las Artes, de las Ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que lo solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

Recompensa de 16.600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las *Afecciones del Estómago*, de la *Falta de Apetito*, de la *Anemia*, de las *Fiebres*, de las *Convalecencias demasiado lentas*, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del *raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo*, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis.—Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.

FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

GRANDES NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las mas acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquellos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las mas selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las mas variadas, las mas útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISION CONSIGNACION Y TRANSITOS J. MALUENDA VICENC EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «yrien Fabre y compañía de Marsella» se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Ceite, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodegas etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Saimain y Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro; balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacentas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jue, de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bien ponderado élixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. Richard, Romana y Cavaar. Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall. Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.

Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

EN 1373

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las *Afecciones dentarias*.

Casi fundada en 1807. Agente General: SEGUIN BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Pañuelos de España y Estranjero



COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, num. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.